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 1. اسم المادة الغزو الخارجي  للعالم الاسلامي        

 2. رقم المادة 2302915                

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3                    
 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة _                    

 5. اسم البرنامج الدكتوراة                

 6. رقم البرنامج 02                 

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية                

 8. الكلية كلية الآداب                 

 9. القسم قسم التاريخ                 

 10. مستوى المادة دكتوراه               

 11. الفصل الدراسي/ العام الجامعي 2023/2024الفصل الأول         

 12. الدرجة العلمية للبرنامج الدكتوراه             

الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس  _
 المادة

.13 

 14. لغة التدريس اللغة العربية              

 15. أسلوب التدريس إلكتروني كامل ☐مدمج     ☐وجاهي     ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

2017 

2023  
تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية  / 

 المادة الدراسيةتاريخ مراجعة مخطط 
.17 
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   :منسّق المادة .18
 الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

: البريد الإلكتروني،  24861: رقم الهاتف (1:30 -12:30)أحد، ثلاثاء، خميس : الساعات المكتبية، 117:  رقم المكتب

f.tawahia@ju.edu.jo 
 

 مدرسو المادة .19

 الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني
: البريد الإلكتروني،  24861: رقم الهاتف (1:30 -12:30: )أحد، ثلاثاء، خميس الساعات المكتبية، 117:  رقم المكتب

f.tawahia@ju.edu.jo 

 وصف المادة .20

 كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة.
 للتوسع الاسلامي في أروبا وأثره 

 البزنطيون والمسلمون )العرب، السلاجقة( 

 غزو الفرنجة :التوسع والاتجاهات 

 في المشرق 

 في الأندلس 

 الرد الاسلامي

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 :الأهداف -أ
 نتاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

 نتاجات تعلّم البرنامج                                       
 

 المادة نتاجات تعلم
1 3 4 5 10 

توضيح العالم الاسلامي والبلاد الاسلامية ونشاة الدولة الإسلامية 
أسباب ضعفها وكذلك التعريف بالدول القوية الأجنبية واوسعها في 

 بلاد العالم الاسلامي والغزو الفكري والثقافي للعالم الاسلامي 
          

تعريف العالم الاسلامي ويعرف الدول القوية الخارجية التي ساهمت 
           باختراق وغزو العالم الاسلامي والتعرف على أسباب الضعف 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 الموضوع المحاضرة الاسبوع

نتاجات 
التعلم 

المستهدفة 
 للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي

، مدمج، 

 (إلكتروني كامل

 المنصة
غير  متزامن/

 متزامن

أساليب 
 المصادر/ المراجع التقييم

 الأول

تحديد العالم  1.1

 الاسلامي
 متزامن E. Learning وجاهي 3،4،5

المشاركة 

في 

المحاضر 

 ة

دواود على الفاضل 

الفاعوري محاضرات في 

حاضر دار الفكر للنشر 

 والتوزيع

انور الجندي العالم 

الاستعمار الاسلامي و 

السياس ي والاجتماعي 

 والثقافي

انور الجندي :الإسلام 

 وحركة التاريخ

تعريف بالعالم  1.2

 الاسلامي
  مقالات متزامن E. Learning وجاهي 3،4،5

1.3        

 الثاني

أهمية العالم  2.1

 الاسلامي
   متزامن E. Learning وجاهي 3،4،5

أسباب ضعف  2.2

 العالم الاسلامي
   متزامن E. Learning وجاهي 3،4،5

2.3        

 الثالث
البلدان الاسلامية  3.1

 الحديثة
  متزامن E. Learning وجاهي 3

دواود على الفاضل 

الفاعوري محاضرات في 

حاضر دار الفكر للنشر 

 والتوزيع

انور الجندي العالم 

الاسلامي و الاستعمار 

السياس ي والاجتماعي 

 والثقافي

الجندي :الإسلام انور 

 وحركة التاريخ

3.2        
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3.3        

 الرابع

4.1 

تحديد القوى 

الأساس 

ية في 

العالم 

واستعر 

اض 

دورها 

التوسع

 ي

 تقارير متزامن E. Learning وجاهي 3،4،5

دواود على الفاضل 

الفاعوري 

محاضرات في 

حاضر دار 

الفكر للنشر 

 والتوزيع

انور الجندي العالم 

 الاسلامي و

الاستعمار 

السياس ي 

والاجتماعي 

 والثقافي

انور الجندي :الإسلام 

 وحركة التاريخ

4.2        

4.3        

 الخامس

5.1 

بدايات الغزو للعالم 

 الاسلامي

 الغزو الصليبي

 دور الكنيسة

 غزو المغول 

  متزامن E. Learning وجاهي 3، 1،4

دواود على الفاضل 

الفاعوري 

محاضرات في 

 حاضر دار

الفكر للنشر 

 والتوزيع

انور الجندي العالم 

الاسلامي و 

الاستعمار 

السياس ي 

والاجتماعي 

 والثقافي

انور الجندي :الإسلام 

 وحركة التاريخ

5.2        

5.3        

 6.1 السادس
ظهور الدول 

 الإسلامية الحديثة

الدولة العثمانية 

  متزامن E. Learning وجاهي 3،4،5
دواود على الفاضل 

الفاعوري 

محاضرات في 
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 وتوسعها

تعدد القوميات في 

 الدولة العثمانية

حاضر دار 

الفكر للنشر 

 والتوزيع

انور الجندي العالم 

الاسلامي و 

الاستعمار 

السياس ي 

والاجتماعي 

 والثقافي

انور الجندي :الإسلام 

 وحركة التاريخ

6.2        

 6.3        

 السابع

ظهور الدول  7.1

 القوميةالاوروبية 
   متزامن E. Learning وجاهي 10

7.2        

7.3        

 الثامن

8.1 

الغزو الفكري 

الاروبي الحديث 

للعالم الاسلامي 

_الاختراق 

الاقتصادي للعالم 

الاسلامي وبداية 

 الاستعمار

  تقارير متزامن E. Learning وجاهي 1،3،4

8.2        

8.3        

 التاسع

9.1        

9.2        

9.3        

 العاشر

10.1        

10.2        

10.3        

الحادي 
11.1        
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        11.2 عشر

11.3        

 الثاني عشر

12.1        

12.2        

12.3        

 الثالث عشر

13.1        

13.2        

13.3        

 الرابع عشر

مراجعة للمادة  14.1

 +تقارير 

      

14.2        

14.3        

 *أساليب التدريس تشمل: محاضرة متزامنة / لقاء، محاضرة غير متزامنة/ لقاء.

 *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية، اختبار قصير، امتحان، اختبار قبل المختبر ... إلخ.
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 . أساليب التقييم 23

 نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:يتم إثبات تحقق 

 الموضوع العلامة أسلوب التقييم

م 
ّ
نتاجات التعل

المستهدفة 

 للمادة

 المنصة الاسبوع

 20 امتحان المنتصف
يحدد خلال 

 الفصل
  حسب التقويم الجامعي 3،4،5

 40 الامتحان النهائي

جميع 

المواضيع التي 

 نوقشت

  حسب التقويم الجامعي 3،4،5

 40 النشاط البحثي
يحدد خلال 

 الفصل
 E. Learning يحدد خلال الفصل 10، 3،4،5

     100 المجموع
 

 متطلبات المادة.24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل
 
 

 بالمادةالسياسات المتبعة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:الكتب المطلوبة،   -أ

 ترجمة سامي هاشم. 1952سيمل الحروب الصليبية بيروت  -س ي -ر
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 1989، عمان ١محاضرات في حاضر دار الفكر للنشر والتوزيع، العالم الاسلامي ط ، دواود على الفاضل الفاعوري

 1970، دار المعرفة ١العالم الاسلامي و الاستعمار السياس ي والاجتماعي والثقافي ط ، انور الجندي

 1980 ١طانور الجندي :الإسلام وحركة التاريخ )رؤيا جديدة في فلسفة تاريخ الإسلام، دار الكتاب اللبناني ودار الكتب المصري، بيروت والقاهرة 

 ٣عليه، المكتب الاسلامي ط :العالم الاسلامي ومحاولة السيطرة، شاكر محمود 

 : دراسة في تكوين العالم الاسلامي وخصائص الجماعات الاسلامية، دار المعارف، مصر ،حسين مؤنس

 1989، ١جغرافية العالم الاسلامي ط، محمود طه ابو العلا :

 1983:موسوعة التاريخ الإسلامي والحضارة الاسلامية النهضة المصرية القاهرة ، احمد شلبي 

 العالم الاسلامي. مكتبة الوعي العربي ، د إبراهيم الصبيحي: محم

 1976:تحديات امام العروبة والاسلام، دار الجليل بيروت  ، صابر طعيمة

 عنايات الطحاوي: أفريقيا الاسلامية 

 عدنان العطار: الاطلس التاريخي للعالمين العربي  والإسلامي 

 محمد الصادق عفيفي: الجامع الاسلامي والعلاقات الدولية، مؤسسة الرسالة حاجي 

  1981 ١فتحي يكن :العالم الاسلامي والمكائد الدولية خلال القرن الرابع عشر الهجري، مؤسسة الرسالة ط

 شبول: المعول 

 السيد البار :العريني المعول 

 عباس إقبال :المعول 

 الحروب الصليبية قاسم عبد القاسم: ماهية 

 بروط شبلور: العالم الاسلامي في العصر المغولي

 الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب

 

 معلومات إضافية .27
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 10/10/2023التاريخ:  - ---------------------التوقيع:   د. فوزي الطواهية:  مدرس أو منسق المادة:

 --------------------------------------التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 --------------------------------------التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


